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ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Лисенко Тетяна Анатоліївна, 

старша викладачка закладу вищої освіти, 

кафедра аналітичної, фізичної та колоїдної хімії, 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Анотація. Інноваційні напрями розвитку вищої освіти наразі 

трансформуються із рідкісної новації до практичного педагогічного методу 

навчальної практики. Серед них – інтеграція віртуального навчального 

середовища, використання онлайн-платформ та мобільних додатків, 

інтерактивне навчання, що вдало доповнюють уже звичну дистанційну та 

змішану форми освітнього процесу. Такі підходи інтенсифікують процес 

опанування знань, умінь та навичок, активно задіюючи емоційно-сенсорну 

сферу, розвиваючи уміння критичного мислення, креативність та 

комунікаційну компетентність.  

Ключові слова: інноваційні педагогічні технології, освітні платформи, 

модернізація освіти, інтерактивне навчання, імерсивні технології. 

 

Глобальні тенденції розвитку освітнього середовища вищої школи 

вимагають переосмислення педагогічних підходів, інструментів та концепцій. 

Формування професійної компетентності наразі зосереджене у векторності 

жорстких навичок (hard skills), м’яких навичок (soft skills) [1], цифрових 

навичок (digital skills). Формування digital skills, при цьому, неможливе без 

соціальних медіа, аналізу даних, імерсивних технологій тощо. 

Сучасні вчені Y. Melnychuk [2], O. Вьюненко та ін. [2] окреслюють 

взаємозв’язок між цифровізацією освіти та суспільними інноваціями, 

аналізують педагогічний інструментарій для формування цифрових 
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компетенцій в процесі здобуття вищої освіти. Дослідники N. Bakhmat, 

L. Sydoruk, H. Poberezhets [4], O. Yuldashev, S. Khomiachenko, S. Yuldashev [5], 

O. Popov, Y. Kyrylenko, I. Kameneva [6] досліджують імерсивні технології та 

освітні платформи, a Д. Лубко, С. Шаров [7], О. Чичкан, М. Костовський [8] 

вивчають можливості штучного інтелекту в контексті освіти. 

У цілому, серед основних перспективних напрямів інноваційного 

розвитку навчання у вищій школі варто виокремити: 

 технології віртуальної та змішаної реальності, що дозволяють 

отримати унікальний досвід у поєднанні із іншими навчальними 

стратегіями - моделюванням, візуалізацією, практико-орієнтованим навчанням; 

 онлайн-платформи: цільові ресурси, які надають максимальні 

можливості для ефективного самостійного навчання, мотивують до 

самовдосконалення, відпрацьовують навички аналізу даних у мережі, 

тайм-менеджменту, самокритичності; 

 соціальна методологія – застосування соціальних мереж для 

інтеграції освітніх онлайн-проєктів, що вимагає зусиль у комунікаційному 

процесі, соціальних медіа, розробці контенту; 

 проектна методологія, що передбачає використання цифрового 

інструментарію для планування, розроблення, корегування та презентації 

проектів; 

 адаптивне (персоналізоване) навчання: технології із залученням 

штучного інтелекту адаптують навчальний матеріал до потреб професійної 

підготовки, персоналізують рівень складності та вимог; 

 дистанційне або змішане навчання – синергізація традиційних 

аудиторних та віртуальних занять, елементів самоосвіти та онлайн-модулів 

інтенсифікує адаптивність та гнучкість навчання, розвиває самоконтроль та 

самовдосконалення, підвищує вмотивованість щодо освоєння 

інтернет-комунікацій; 

 кейс-методологія, основою якої є акумуляція та упорядкування 

навчально-практичного досвіду; 
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 перевернуте практико-орієнтоване навчання [9] та самоосвіта: 

студенти освоюють новий матеріал самостійно, водночас, аудиторні заняття 

мають практичне спрямування; метод стимулює навички пошуку, вибору та 

освоєння значного об’єму інформації, уміння «серфити» у мережі, критично 

оцінювати онлайн-ресурси. 

Особливим потенціалом розвитку володіють соціальні медіа - платформи, 

на яких студенти вільно взаємодіють з однолітками, демонструють власні 

таланти, шукають взаємопідтримку щодо опанування певних копметенцій. 

Завдяки широкій варіативності вибору платформ, студенти використовують 

соціальні медіа для обговорення проєктів, інтенсифікуючи ефективність занять 

та закріплюючи отримані навички. Зважаючи, що кількість платформ 

соціальних медіа стрімко зростає, варіації способів передачі навчальних 

матеріалів збільшилися, тому студенти можуть ефективно освоювати 

навчальний матеріал усвоєму власному форматі простору і часу, з почуттям 

повного особистого контролю над процесом навчання. 

При цьому, необхідно враховувати дотичні виклики та потенційно 

негативні аспекти інноваційних педагогічних рішень. Зокрема, 

онлайн-навчання та відсутність "живого" спілкування призводять до зменшення 

можливостей для соціалізації, ймовірним є порушення балансу навчального 

процесу на користь інтерактивних засобів навчання, а також зниження рівня 

взаємодії в навчальному процесі, що в результаті призведе до зниження 

успішності. За відсутності рефлексивних практик з боку викладача деякі 

учасники можуть непропорційно домінувати над іншими, що підкреслює 

важливість цілеспрямованого поділу на пари та групи. Можливою є втрата 

контролю з боку педагога, а також непланомірно завищений рівень 

суперництва. 

Таким чином, можна систематизувати теоретико-методологічні засади 

інноваційної оптимізації системи навчання у вищій школі, серед яких: активна 

інтеграція діджитал-інструментів до навчального процесу; безперервна 

самоосвіта на основі набутого досвіду та досвіду наставників; реалізація 
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цільових завдань, спрямованих на розвиток компетентностей; застосування 

кейс-методів та електронних інструментів в процесі навчання. 

Таким чином, інтеграція інноваційних педагогічних рішень до вищого 

освітнього середовища підвищує рівень вмотивованості здобувачів, стимулює 

розвиток критичного мислення, адаптивності, здатності до самоосвіти, 

інтенсифікує відповідальність та самоорганізацію. Активне використання 

інформаційно-комунікативних технологій у навчальному процесі впливає на 

формування цифрових навичок у студентів – мобільності, здатності швидко 

знаходити необхідну інформацію, компетенції щодо застосування цифрових 

інструментів й сервісів для професійного та особистісного розвитку. 

Ефективність процесу, при цьому, детермінується результативністю прийнятих 

педагогічних методологій, готовністю педагогічного та управлінського 

персоналу вищої освіти до динаміки та суттєвих змін навчального процесу, 

наявністю підтримки на державному рівні. 
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